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ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΑΤΟΜΙΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 

της 24ης Μαρτίου 2023

σχετικά με την εποπτεία της αγοράς και την επιβολή της νομοθεσίας 

Το Ηνωμένο Βασίλειο υπενθυμίζει τη δέσμευσή του να διασφαλίσει ένα ισχυρό σύστημα εποπτείας της αγοράς και επιβολής της 
νομοθεσίας στο πλαίσιο των μοναδικών ρυθμίσεων που συμφωνήθηκαν με την Ευρωπαϊκή Ένωση, σύμφωνα με το πλαίσιο του 
Ουίνδσορ (1), για την προστασία του εμπορίου εντός της εσωτερικής αγοράς του Ηνωμένου Βασιλείου και της θέσης της Βόρειας 
Ιρλανδίας στο τελωνειακό έδαφος του Ηνωμένου Βασιλείου, διασφαλίζοντας παράλληλα την ακεραιότητα της εσωτερικής αγοράς 
και της τελωνειακής ένωσης της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Το Ηνωμένο Βασίλειο υπογραμμίζει την αναγκαιότητα αυστηρής επιβολής της νομοθεσίας ώστε να διασφαλιστεί ότι οι έμποροι δεν 
κάνουν κατάχρηση αυτών των νέων εσωτερικών εμπορικών ρυθμίσεων του Ηνωμένου Βασιλείου για να μεταφέρουν εμπορεύματα 
στην Ευρωπαϊκή Ένωση.

Εποπτεία της αγοράς

Το Ηνωμένο Βασίλειο αναγνωρίζει τον σημαντικό ρόλο της εποπτείας της αγοράς, καθώς και το έργο των αρχών εποπτείας της 
αγοράς και άλλων αρμόδιων αρχών για την επίτευξη των στόχων αυτών. Ως εκ τούτου, το Ηνωμένο Βασίλειο θα εξακολουθήσει να 
διασφαλίζει ότι οι εν λόγω αρχές υλοποιούν πρόγραμμα δραστηριοτήτων που προωθούν την ασφάλεια και τη συμμόρφωση, 
συμπεριλαμβανομένης της συνεργασίας με τις επιχειρήσεις ώστε να γνωρίζουν τις υποχρεώσεις τους, της αξιολόγησης των 
εγγράφων και του ελέγχου των προϊόντων στην αγορά, κατά περίπτωση.

Το Ηνωμένο Βασίλειο θα εξακολουθήσει:

— να αναπτύσσει τις δυνατότητες και τις ικανότητες των αρχών εποπτείας της αγοράς και άλλων αρμόδιων αρχών·

— να βελτιώνει τις μεθοδολογίες εκτίμησης κινδύνου για την ασφάλεια των προϊόντων·

— να διασφαλίζει ότι οι αρμόδιες αρχές διαθέτουν τις αναγκαίες εξουσίες ώστε να αναλάβουν αποτελεσματικά τις δραστηριότητες 
παρακολούθησης στο πλαίσιο των διεθνών συνόρων μεταξύ του Ηνωμένου Βασιλείου και της Ευρωπαϊκής Ένωσης·

— να υποστηρίζει τις δραστηριότητες βάσει κινδύνου και βάσει πληροφοριών των αρμόδιων αρχών, συμπεριλαμβανομένων των 
κατάλληλων ελέγχων, επιθεωρήσεων και επιτόπιων ελέγχων, για τον έλεγχο της συμμόρφωσης με τις εφαρμοστέες απαιτήσεις·

— να χρησιμοποιεί αξιόπιστη συλλογή πληροφοριών και δεδομένων ώστε να διασφαλιστεί η ύπαρξη λεπτομερούς βάσης 
τεκμηρίωσης για τον εντοπισμό αναδυόμενων κινδύνων, συμπεριλαμβανομένων πιθανών διακινήσεων στην Ευρωπαϊκή Ένωση·

— να χρησιμοποιεί ακριβείς και λεπτομερείς πληροφορίες για την τεκμηρίωση των αποφάσεων πολιτικής και επιβολής· και

— να κοινοποιεί και να λαμβάνει πληροφορίες, μέσω των σχετικών συστημάτων ΤΠ, σχετικά με τις δραστηριότητες των αρχών 
εποπτείας της αγοράς και άλλων αρμόδιων αρχών που αφορούν τη συμμόρφωση.

Το Ηνωμένο Βασίλειο θα εξακολουθήσει επίσης να στηρίζει τη συνεργασία με τις αρχές εποπτείας της αγοράς σε άλλες αγορές, 
μέσω του Ενιαίου Γραφείου Σύνδεσης για την εποπτεία της αγοράς.

Επιβολή της νομοθεσίας

Η αυστηρή επιβολή της νομοθεσίας δεν θα περιλαμβάνει νέες εξακριβώσεις ή ελέγχους στα σύνορα μεταξύ Βόρειας Ιρλανδίας και 
Ιρλανδίας, αλλά θα συνεπάγεται ενισχυμένη δραστηριότητα των αρμόδιων αρχών του Ηνωμένου Βασιλείου, σύμφωνα με τις 
διεθνείς βέλτιστες πρακτικές, και των αρχών της Ευρωπαϊκής Ένωσης και των κρατών μελών, κατά περίπτωση, με σκοπό την 
προστασία της εσωτερικής αγοράς του Ηνωμένου Βασιλείου και της εσωτερικής αγοράς και της τελωνειακής ένωσης της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης, και τη σθεναρή αντιμετώπιση της παράνομης δραστηριότητας και του λαθρεμπορίου, μεταξύ άλλων από 
οργανωμένες εγκληματικές ομάδες.

(1) Βλ. κοινή δήλωση αριθ. 1/2023.
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Όσον αφορά τα εμπορεύματα που υπόκεινται σε υγειονομικούς και φυτοϋγειονομικούς κανόνες, οι δραστηριότητες εποπτείας της 
αγοράς και επιβολής της νομοθεσίας θα ενισχύσουν περαιτέρω τις ειδικές διαδικασίες που ορίζονται στους κανόνες που 
εφαρμόζονται για την είσοδο των εν λόγω εμπορευμάτων στη Βόρεια Ιρλανδία. Επιπλέον, το Ηνωμένο Βασίλειο θα ενισχύσει τις 
οικείες δραστηριότητες παρακολούθησης και επιβολής της νομοθεσίας για την αποτελεσματική διαχείριση των κινδύνων που 
απορρέουν από τα εμπορεύματα που μεταφέρονται σε δέματα, αναγνωρίζοντας την ιδιαίτερη σημασία που αποδίδουν οι 
καταναλωτές στις εν λόγω μεταφορές.

Το Ηνωμένο Βασίλειο θα διατηρήσει επίσης το αυστηρό καθεστώς κυρώσεων για τις δραστηριότητες παράνομου εμπορίου και 
λαθρεμπορίου. Οι δραστηριότητες αυτές θα παρακολουθούνται εκ του σύνεγγυς ώστε, εάν χρειαστεί, να αυξηθούν οι κυρώσεις 
που σχετίζονται με την κατάχρηση αυτών των νέων κανόνων με σκοπό τη μεταφορά εμπορευμάτων στην Ευρωπαϊκή Ένωση, 
προκειμένου να υπάρξει περαιτέρω αποτρεπτικός παράγοντας.

Το Ηνωμένο Βασίλειο θα λάβει αποτελεσματικά, αποτρεπτικά και αναλογικά μέτρα έναντι ενδεχόμενης μη συμμόρφωσης. Τα μέτρα 
αυτά θα περιλαμβάνουν ανάλυση κινδύνου, μέτρα συμμόρφωσης βάσει κινδύνου και συνεχείς εκτιμήσεις κινδύνου των πληθυσμών 
των εμπόρων, που θα συνοδεύονται από κυρώσεις και ποινές.
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